## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## **Десять лет участия Российской Федерации в Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод**

15 мая 2008 г. Российская академия правосудия при Верховном Суде РФ и Высшем Арбитражном Суде РФ отметила свой 10-летний юбилей. К празднованию знаменательной даты была приурочена научно-практическая конференция «Десять лет участия Российской Федерации в Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод». В ней приняли участие заместитель Председателя Верховного Суда РФ В.Н. Соловьев, председатель Совета по вопросам совершенствования правосудия при Президенте РФ В.А. Туманов, уполномоченный РФ при Европейском суде по правам человека — заместитель министра юстиции РФ В.В. Милинчук, директор по мониторингу Генерального директората по правовым вопросам и правам человека Совета Европы К. Джиакумопулос, первый заместитель министра иностранных дел РФ А.И. Денисов, директор Правового департамента МИД России Р.А. Колодкин, председатель комитета Совета Федерации по конституционному законодательству Ю.А. Шарандин и многие другие уважаемые государственные служащие, судьи и известные ученые.

Основными докладчиками на конференции выступили судья Европейского суда по правам человека, избранный от Российской Федерации, А.И. Ковлер, заведующий кафедрой европейского гуманитарного права Российской академии правосудия П.А. Лаптев, директор по мониторингу Генерального директората по правовым вопросам и правам человека Совета Европы К. Джиакумопулос, а также руководитель отдела Секретариата Европейского суда по правам человека М.Б. Лобов, которые вынесли на обсуждение ряд важных вопросов, посвященных правовым позициям Европейского суда по правам человека по делам против Российской Федерации, исполнению Российской Федерацией постановлений Европейского суда по правам человека, подвели итоги десятилетнего участия Российской Федерации в Европейской конвенции о зашите прав человека и основных свобод и опыта российских дел в Европейском суде за истекший период.

После закрытия конференции в стенах Академии прошли торжественные мероприятия, посвященные юбилею. Оценили важнейший вклад Академии в подготовку высокопрофессиональных специалистов для работы в судебной системе и повышение квалификации су-

дей и работников судебной системы и другие ведомства: в торжествах приняли участие руководство Верховного Суда РФ, Судебного департамента при Верховном Суде РФ, Аппарата уполномоченного по правам человека в РФ, Управления по обеспечению деятельности мировых судей г. Москвы и Московской области, представители Правительства РФ, Счетной палаты РФ, Государственной Думы РФ, Совета Федерации РФ, Министерства финансов РФ, Минобразования России и Общественной палаты РФ.

С приветственным словом выступил Председатель Верховного Суда РФ В.М. Лебедев, который подчеркнул, что путь, пройденный Российской академией правосудия за 10 лет, по праву позволяет ей гордиться достигнутыми результатами. Поздравления с юбилеем прозвучали и от имени ректора Российской академии правосудия В.В. Ершова, который в своем выступлении отметил, что за 10 лет в Академии создан профессиональный трудовой коллектив, которым может гордиться любой вуз. Валентин Валентинович выразил всем работникам Академии благодарность за успешную работу и пожелал благополучия и дальнейших творческих успехов.

Отметим, что за десять лет существования Академия выпустила 3308 специалистов, причем 30% из них успешно работают в судебной системе. Сейчас в РАП обучаются более 12 тыс. студентов по специализации «Юриспруденция» и более 2 тыс. — по программам среднего профессионального образования. Значительны успехи РАП как единственного в стране образовательного учреждения по повышению квалификации судей и работников судебной системы. В Академии повысили квалификацию 57 162 человека: судьи судов общей юрисдикции и арбитражных судов, работники аппаратов судов общей юрисдикции с Судебного департамента, мировые судьи. Сочетание в преподавании знаний и опыта ученых и практиков обеспечивает более высокий уровень обучения, полное соответствие целям получения профессионального и специализированного образования. Кроме того, Академия активно занимается вопросами качества образования, повышения конкурентоспособности своих выпускников. В этом аспекте вуз активно работает с академическими учреждениями Европы, Северной Америки, стран СНГ.

Редакция журнала «ЗАКОН» присоединяется ко всем поздравлениям и желает Академии дальнейшего успешного развития и процветания!